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Spojené státy americké a Velká Británie zahájili v neděli vojenské operace proti cílům 
afghánského vládního hnutí Taliban a výcvikovým táborům teroristické sítě radikála 
Usámy bin Ládina Al-Káida, která se prostřednictvím katarské satelitní televize přihlásila 
k útokům na USA 11. září. Bin Ládin poté ve videonahrávce odvysílané katarskou 
televizí pochválil Boha za útoky z 11. září v New Yorku a ve Washingtonu. 

Americký prezident George Bush ve svém projevu v televizi CNN prohlásil, že se ke 
Spojeným státům v útoku na Afghánistán připojila Británie. Útok není veden jen na 
vojenské cíle, ale i na další strategické objekty, které by mohly pomoci Talibanu v jeho 
ofenzívě. Hlavní město Kábul je pod mohutným raketovým útokem. V afghánské 
metropoli jsou slyšet mohutné výbuchy a protiletadlová palba. Útok směřoval i na 
jihoafghánské město Kandahár, kde sídlí šéf afghánské opozice a skrývat by se tam měl 
i terorista Usáma bin Ládin. 
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V reakci na teroristické útoky proti USA bezprecedentního rozsahu dal americký 
prezident G. W. Bush afghánské vládě ultimátum, aby Spojeným státům vydala vůdce al-
Káidy, Usámu bin Ládina. Tálibán však žádal důkazy, že bin Ládin skutečně za těmito 
útoky stál a že za ně nese nespornou odpovědnost. Když už se blížil vojenský úder, 
Tálibán nabídl, že by bin Ládina vydal do Pákistánu, aby tam byl souzen podle 
islámského práva. S tím se však Bushova administrativa nespokojila a utvrdila se v 
rozhodnutí pro vojenský úder na Afghánistán. […] 

Válka proti Afghánistánu byla zahájena 7. 10. 2001 pod kódovým označením operace 
Trvalá svoboda. Od samého počátku byla všeobecně vnímána jako první odpověď USA 
na teroristické útoky z 11. 9. 2001. […] Letecké útoky byly zahájeny 7. 10. 2001 a zcela 
zničily vojenské struktury al-Káidy a Tálibánu, zejména pak 55. brigády, která bránila 
Kábul a byla považována za jakousi zesílenou cizineckou legii islámských extremistů. 
Potom speciální komanda americké armády zjistila úkryty vůdců al-Káidy a postupně je 
zahnala do omezeného prostoru, a tím připravila jejich obklíčení a následné zničení. USA 
do pozemních bojů nasadily své lokální spojence, proxies. V daném případě to byla 
Severní aliance, jež plnila ty nejnebezpečnější úkoly. Do hlavního města Kábulu se 
dostala mnohem rychleji a snadněji, než se původně čekalo, byla tam již 13. října, tedy 
necelý týden po zahájení operace. Po tomto impozantním vojenském úspěchu byla 
vyhnána vláda Tálibánu a moci se ujala vláda v čele s Hámidem Karzajem. 
 


